

宾川县文联——

党建赋能“红小艺” 文艺惠民谱新篇

□ 通讯员 张翠

2025年,宾川县文联党支部锚定“党建引领文艺繁荣、文艺服务基层群众”核心目标,以“宾川红小艺”志愿服务品牌创建为抓手,创新探索“文艺惠民”融合发展模式,将党的政治优势、组织优势精准转化为文艺事业高质量发展的强劲动能,实现了党建工作与文艺惠民工程同频共振、双促双赢。

建强组织“主心骨” 筑牢品牌发展根基

宾川县文联党支部将“红小艺”品牌作为整合文艺资源、联动各协会力量的关键平台,构建起“党组织引领、协会联动、艺术家参与”的志愿服务工作格局。活动中,党员主动亮身份、作表率、当先锋,在送文化下乡、主题创作、技能培训等重点工作扛起骨干责任,以实际行动带动广大文艺工作者投身志愿服务。同时,统一设计制

作“红小艺衬衫”,打造辨识度鲜明的品牌视觉标识,让“红小艺”成为基层群众一眼能认出、心里能记住的文艺服务符号。

聚焦惠民“落脚点” 擦亮志愿服务底色

始终把“文艺为民、文艺惠民”作为“红小艺”品牌建设的出发点和落脚点,推动志愿服务活动常态化开展、特色化呈现。2025年以来,围绕春节、全民阅读日、助残日、国庆等重要时间节点,紧扣乡村振兴、民族团结、国家安全等核心主题,“宾川红小艺”策划实施了一系列接地气、暖民心的文艺活动,累计开展志愿服务10余场次,惠及群众5万余人次。从“宾川县莉村白族传统文化保护区非物质文化遗产影像”拍摄活动,到“文化宾川·联动万家”送春联送“福”字活动;从“书香宾川·阅享生活”全民阅读推广,到“‘智’启宾川新程·‘艺’韵点亮惠民夜”送文艺下乡;从“关爱残疾人”盲道彩绘与“‘艺’心向党”主题演

出,到“艺术赋能乡村,文化浸润心田”专场诵读及东西部文化艺术交流培训;从“诗歌与少年成长计划”系列活动,到“徐霞客主题书画展”,再到“光绘莉村·镜存烟火”手机摄影大讲堂,“红小艺”的身影遍布城乡,将党的温暖与文艺的魅力精准送达基层一线,送入群众心间。

深化融合“新实践” 激活品牌创新动能

宾川县文联党支部积极探索“党建+红小艺”多元融合模式,让文艺服务更具广度、深度与温度。在鸡足山沙址村举办的“艺术村建助力乡村振兴”启动仪式暨“品读沙址”专场诵读活动中,创新推行“文艺村长”制度,聘请9名文艺骨干担任“文艺村长”,成为“党建引领文艺赋能乡村振兴”的生动实践。搭建文艺交流平台,组织宾川作家走进大理大学文学院开展作品研讨;打造文学驿站公益书屋、阅惜书友会等新型阅读载体,聘任37名文学推广大使,

开设“作家光临”“阅惜文学沙龙”等特色专栏,累计开展文学研讨、阅读推广等活动120余场次,吸引1万余名作家及文学爱好者参与,有效延伸了文艺服务的触角。立足宾川文旅资源,策划“黑随霞客·艺旅宾川”主题活动,邀请全国书画家深入宾川采风创作并汇编成集,以文艺之力为文旅产业发展赋能增效。与此同时,“红小艺”也成为文艺家汲取灵感、创作精品的“源头活水”,《写给大地的情书》《杨柳村笔记》等原创诗歌朗诵视频广受好评,茶山青《宾川百美史诗》、杨宏毅《走宾川》等个人作品集顺利出版,字聪美术作品《月满乾坤》被中国美术馆永久收藏,一系列优秀成果成为党建引领文艺创作繁荣的生动见证。



鹤庆县人大常委会——

人大监督助推医疗服务能力提升

□ 通讯员 陈涛

鹤庆县人大常委会将提升基层医疗服务能力作为监督工作的重点,通过系统化、精准化、持续化的监督,推动全县医疗卫生服务体系不断优化。

精准把脉,找准症结所在

坚持问题导向,充分发挥人大代表家、站、室植根基层的优势,3年来收集医疗卫生领域代表建议38条,精准交办相关部门及时研究处理。连续3年将“提升医疗卫生服务能力”列为重点监督内容,各级人大代表参加相关调研20余次,提出医疗卫生综合改革、医保保障、资源配置、服务能力、医保体系等五个方面46条意见建议,为政府及相关部门完善政策措施提供决策参考。

靶向发力,督出民生实效

在县十八届人大四次会议上,将“完成2个乡镇慢病诊疗专科、2个乡镇中医馆和康复科建设,50%村卫生室服务能力达国家推荐标准”列为2025年重点工作项目。建立“领导牵头、多元参与、定期跟踪”的立体监督机制,通

过定期监督、随机监督、重点监督等多种方式,持续推进工作落实。代表提出的《关于加强乡村医生队伍管理与建设的建议》,由县人大常委会领导牵头开展“靶向式”监督,推动了乡村医生诊疗能力和服务水平全面提升。

专项审议,亮出监督利剑

针对中医药发展短板,县人大常委会成立调研组开展专题调研,在常委会会议上听取和审议政府专项工作报告,提出中医药服务能力不足、中西医结合不紧密等7个方面的21个具体问题和加强人才队伍建设、完善投入保障机制等4个方面的12条具体建议,形成工作清单交由政府及职能部门办理。同时,建立跟踪督办机制,推动问题逐项销号。

在县人大常委会坚持不懈地监督推动下,全县医疗卫生事业取得突破性进展。实现紧密型县域医共体实体化运行、“五大中心”建成投用、以县人民医院为龙头的三级医疗服务网络日益健全、“15分钟医疗服务圈”基本形成,基层群众在家门口就能享受到优质便捷的医疗服务。

南涧县政协组织州县政协委员视察重点项目实施情况

本报讯(通讯员 查荣婷)近日,南涧县政协组织住南涧的州政协委员、部分县政协委员,围绕南涧县重点项目滇政水库工程等进展情况进行专题视察。

视察组一行前往南涧县滇政水库项目现场,察看了水库大坝枢纽工程施工区、溢洪道平台等关键点位和移民搬迁点建设情况,并听取了施工方、县水务局和宝华镇相关负责人对工程建设背景、前期审批、用地保障、资金到位、工程进展等情况的汇报。

通过实地察看、听取汇报、讨论交流,委员们对项目推进中取得的阶段性成效给予肯定,同时针对建设资金缺口较大、工程建设进度较慢、大坝堆石料供料压力大以及移民搬迁安置等方面存在

的困难和问题,提出了意见建议。

据悉,南涧县滇政水库工程是《云南省水利发展规划(2016—2020年)》《云南省“十四五”兴水润滇工程规划》拟建工程,2023年至2025年连续三年列入省级年度重大项目清单,属中型水库。工程大坝址位于南涧县宝华镇玉碗水河支流密比腊河上,由枢纽工程、引水工程、输水工程组成。水库正常蓄水位1863.3米,总库容1092.5万立方米,大坝为沥青混凝土心墙堆石坝,最大坝高69.5米。项目初设概算总投资45424.09万元,建成后设计年供水量1121.2万立方米,将覆盖宝华镇和无量山镇14个村委会,对保障区域供水安全、改善农业生产条件、促进县域经济社会发展具有重要意义。



云龙县中小学生第七届校园科技节启幕,此次校园科技节以“青春逐科技之光,梦想随祖国远航”为主题。

当日,创意手工制作、科学实验展演等各类趣味科技项目有序开展。同学们化身“小小科学家”,在动手实践与互动体验中感受科技乐趣,激发创新思维。此次活动,搭建起中小学生科技交流展示平台,既丰富了校园文化生活,更培养了青少年科学探究精神与实践能力,为云龙县青少年科技教育发展注入新动力。

[通讯员 童丽华 摄]

公益广告

请随手关闭电源
节约用电 从现在开始

